

全国曲艺名家齐聚濉城 为市民献上“饕餮盛宴”

第十届安徽曲艺展演在濉溪成功举办

■记者 齐新亚
摄影 记者 冯树风 通讯员 刘念

本报讯 10月12日至14日,为期3天的第十届安徽曲艺展演在“安徽曲艺之乡”濉溪县圆满落幕。来自全省16个地市的曲协及艺术院校、企业文联、曲艺团(社)等28个单位24个节目参加展演,为广大市民群众献上精彩的文艺盛宴。

本届曲艺展演由省文联主办,省曲艺家协会、市文联和县委、县政府联合承办,县委宣传部(文明办)、县文旅体局、县文联协办。中国曲艺家协会副主席、著名梅花大鼓表演艺术家籍薇,中国曲艺之乡(名城)建设委员会秘书长芦明,省文联副主席、省曲艺家协会主席孟影等一批知名艺术家到场祝贺并亲自登台献艺。

10月13日,第十届安徽曲艺展演开幕式在濉溪县老年大学礼堂举行。开幕式后,来自全省16个地市的参展演员依次走上舞台,《茶馆里的故事》《悍战加勒万》《老河工》《巧救牛》《新时代里好多人多》等精彩的曲艺节目赢得现场观众阵阵掌声。演员们精湛的演出博得现场观众阵阵喝彩,还时不时拿出手机记录下精彩瞬间。

10月14日,九九重阳节·暖暖曲艺情——第十届安徽曲艺展演惠民演出暨“到人民中去”安徽文艺志愿服务活动在濉溪古城凝曦门前广场举行。快板《花唱绕口令》、群口琴书《老师,妈妈》、相声《让子弹飞》、山东快书《痛击“老病号”》、淮河琴书《家与妈》、淮北大鼓《茶馆里的故事》等优秀的曲艺作品轮番上演,让观众近距离感受曲艺艺术的魅力。

“今天在家门口欣赏到这么高水准的曲艺演出,极大丰富了我们的精神文化生活。群口琴书《老师,妈妈》、淮北大鼓《茶馆里的故事》都是由发生在我们身边的感人故事改编的,很是感动。”观看演出后,现场观众孙楠楠说。

“这些节目都是近年来创作或创新改编的讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民的作品,极具安徽地域特色,富于时代精神和时代气息。全省广大曲



淮北大鼓《茶馆里的故事》。



相声《语言的艺术》。

艺工作者将用心用情创作出更多有筋骨、有道德、有温度的优秀曲艺作品,努力讲好中国共产党的故事,讲好新时代江淮大地创新创造的故事,促进安徽曲艺事业高质量发展,为加快建设经济强、百姓富、生态美的新

阶段现代化美好安徽创造更大业绩。”孟影表示。

据悉,安徽曲艺展演是经省委宣传部批准,由省文联主办的常态化、制度化的品牌活动,两年一届,目前已成功举办十届。对于丰富和拓展

全省曲艺界的交流合作,促进优势互补、共同发展,团结引导广大曲艺工作者不忘初心、牢记使命,继承曲艺传统,促进曲艺创新,打造曲艺精品,推动地方文艺精品创作具有重要意义。

强化农机服务 加强技术指导

濉溪县适时适量适墒播种为小麦丰收打好基础

■记者 王晨 通讯员 彭甫
实习生 杜彧璇

本报讯 10月18日,位于濉溪县四铺镇的双收种业良繁示范田内,隆隆机器声响彻田间。在农业科研试验站研究员的指导下,种粮大户正驾驶着小麦播种机紧张忙碌。“濉1309”小麦通过省小麦品种审定标准,适宜在安徽沿淮、淮北地区推广种植。连日来,多台农机同时发力,这两天就能完成播种任务。”双收种业董事长黄岩对记者说。

秋分早、霜降迟,寒露种麦正当时。国庆节之后,全县各地把秋种工作作为农业工作的中心任务来抓,集中人力、物力和财力,落实各项措施,全力保障秋种工作顺利进行。县农业机械管理服务中心等部门统筹安排,开展多层次、多形式的技术指导和检修服务,利用农机化服务直通车平台、微信短信等,线上指导农机手做好机械检修,并及时组织技术人员深入农机合作社、农机户开展机械保养维修、操作技能、安全生产等技术培训和巡回指导,确保机具和机手以良好状态投入作业。

“三秋”时节,是推动粮食作物丰产增收的重要时期,时间紧、任务重,做好信息引导服务十分关键。有关部门提前对秋粮种植面积、适宜机收面积、起始时间、拟引进机械等市场信息进行调查,并在政务公开平台、微信短信发布。为了方便农机手作业,县农业机械管理服务中心还把“三秋”农机化主推技术、粮食减损收获技术、安全生产规范等内容进行整理,编印了濉溪县“三秋”农机宣传5万份,免费发放给机手,进一步夯实农机安全作业舆论氛围。

早些年,每到秋种深翻整地时,农户得拿钎子量,干一块量一块,费时费力还不一定准确。今年秋种期间,濉溪县大力发展智能农机,通过农机监测终端系统,在手机上查看整地的深度和面



濉溪县百善镇龙北村农民驾驶农机播种小麦。

■摄影 记者 万善朝

实习生 杜彧璇 田星雨

10月18日,双堆集镇农业综合服务站农技员走进田间地头,面对面、手把手指导农民科学播种小麦。

■摄影 特约记者 范胜明



积,大大提高工作效率和质量。目前,全县近40家农业合作组织参与农机深翻整地作业项目,安装深松深翻作业量实时监测终端400余台套,可实现全年智能化监测验收深松深翻整地作业

面积40万亩。另外,全县还推广自走式绞盘喷灌机10余台、无人植保飞机20余架,依托互联网技术,推动农业生产

由机械化向信息化升级。

今年秋季,濉溪县主要秋季农作物

种植面积205万亩,截至10月19日晚,秋种工作已接近尾声。“三秋”期间,全县共上阵各类农业机械9万余台套,其中小麦播种机6.5万余台,为粮食丰产丰收提供了坚实保障。

南坪镇高质量完成秋种工作

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

本报讯 连日来,濉溪县南坪镇立足镇情,制定预案,抢抓时节,全力以赴,圆满完成秋种工作。

“我镇今年24万多亩玉米在10月上旬已收获完毕,并进行土地深翻5.08万亩,旋地整地19万亩。”南坪镇农林中心主任负责人介绍说,全镇24万多亩玉米颗粒归仓后,当地抓住晴好天气,紧接着开始翻耕地、撒化肥、播种子,抢时抢墒,机械化播种,目前小麦播种已完成。

秋种工作中,南坪镇引导农户调整品种结构,推广高产稳产优质品种。根据市场需要,推广特色突出,高产稳产的专用粮食品种,推广秸秆还田技术,提高整地质量。在前茬作物收获后,采用秸秆粉碎还田。推广测土配方施肥技术,提高肥料利用率,增施有机肥,降低化肥用量。在施肥技术上,采取化肥深施,变秋施基肥为秋施基肥与春季追肥并重。适墒适期适量播种,提高播种质量。抓住时机抢墒抢播,防止错失墒情,确保及时播种下地。

五沟镇打造老年人“幸福驿站”

■记者 王晨 通讯员 孙楠楠
实习生 杜彧璇

全面提升敬老院硬件环境和软件服务水平。

自该项工程启动以来,五沟镇高度重视,明确镇民政办、财政等相关部门的工作职责,并要求各部密切配合,不断加快推进力度,把好事办好,确保取得实效。该镇通过公开招投标,确定了施工单位、监理单位、设计单位,并依法依规签订工程协议。自10月1日起,施工单位进场施工,工期1个月,预计10月底竣工。

五沟镇民政办负责人任明阳表示,下一步,将不断加强项目资金108万元,并从镇政府拿出配套资金20余万元,通过对全镇两所敬老院基础设施进行升级改造,配备专业护理团队和标配医疗服务,全

铁佛镇情系桑榆重晚晴

■记者 吴永生 通讯员 王媛媛

福安享晚年。

“家有一老如有一宝,老年人是全家人的福气,也是社会和家庭的宝贵财富。”铁佛镇计生办主任曹云说,通过开展走访慰问活动,进一步弘扬中华优秀传统美德,也是该镇巩固脱贫攻坚成果和为民办实事的具体体现。

今年,五沟镇实施了敬老院护理专区建设改造工程。镇里积极争取民政部门专项资金108万元,并从镇政府拿出配套资金20余万元,通过对全镇两所敬老院基础设施进行升级改造,配备专业护理团队和标配医疗服务,全

年提升敬老院硬件环境和软件服务水平。

“一老一少,一敬一爱,一

老一幼,一老一少,一敬一爱,一

老一幼,一老一少,一敬一爱,一